

En Mahón, 6 rs. al mes, adelantados. En los demás puntos de la isla, 7 rs.—Fuera de la isla, 8 rs. trimestre, 24 rs.

El Menorquín.

ORGANO REPUBLICANO FEDERAL DE LA ISLA DE MENORCA.

Los anuncios y comunicados se insertarán a precios convencionales.—Se ofrece rebaja a los Suscritores. Redaccion y Administracion, calle del Castillo, 58. Horas de oficina para anuncios, de 9 a 12 mañana.

SEGUNDA ÉPOCA.—Director: Bernardo Fabregues y Sintés.

¡NO MAS REYES NI FRONTERAS!

¡VIVA LA REPÚBLICA FEDERAL!

Año V.

Mahón, domingo, 27 de Abril de 1873.

Núm. 1132.

LA CUESTION DE ECONOMIAS.

Al observar el triste estado de nuestra Hacienda; al ver el enorme déficit que, cual cáncer roedor, devora nuestra riqueza nacional; al notar la impotencia de los partidos medios, no ya para curar tan graves males, sino para atajar siquiera su extension y crecimiento, muchos hombres, pertenecientes a todos los partidos, han convenido siempre en que solamente la República podía salvar el conflicto económico, cada vez más inminente, y dar solución plausible a tantas dificultades.

La República se ha establecido, y algunos de esos hombres censuran ya la conducta del Poder ejecutivo porque nada ha hecho hasta ahora en el sentido indicado. Sin embargo, aun suponiendo que esas censuras se hagan con buena fé y no nazcan de aviesas miras políticas, preciso es confesar que hay en ellas sobrado ardor y demasiada impaciencia, pues no han sido ni son las circunstancias bastante favorables para que el Gobierno pueda tomar una medida de trascendencia en este asunto.

Desde luego suponemos que los que tal opinan no abrigaban la creencia de que un ministro de Hacienda republicano tendría a su disposición la piedra filosofal para convertir en oro los peñascos del Guadarrama, y mandarlos hechos lingotes a la casa de la Moneda: por tanto, conociendo, como conocen demasiado bien, el estado de nuestro Tesoro; comprendiendo que es punto menos que imposible gravar a los pueblos con impuestos mayores que los que en el día soportan, y sabiendo que la enorme suma de 1.300 millones, a que próximamente ascienden los intereses de la Deuda se llevan casi todo el presupuesto de ingresos, es con tales datos inconcebible pudieran imaginarse que la República había de poner remedio a tantos males sin apelar a medidas revolucionarias y sin poner en planta grandes y trascendentales reformas.

Ahora bien; nosotros preguntamos a los hombres políticos que del indicado modo pensaban, y a los periódicos que tal pensamiento manifestaban y sostenían: ¿están dis-

puestos a favorecer las medidas que el Gobierno adopte hoy y la Constituyente mañana para regular la Hacienda y hacerla recobrar su equilibrio y su nivel? ¿Siguen creyendo que el partido republicano, libre de las férreas trabas y de los ruinosos compromisos de los partidos doctrinarios, es el único que está en condiciones para resolver las cuestiones que en ese terreno se presentan? ¿Están prontos a unir su voz a la nuestra para acallar los gritos que levantan los intereses que probablemente serán lastimados por las reformas, y que por ser hijos de abusos inveterados se creen justos y legítimos?

Y si esto es así, si comprenden que solo es dable a la República detener a nuestra Hacienda en la rápida pendiente por donde camina a la ruina y a la bancarrota, ¿por qué, en vez de prestar su apoyo y su concurso para que el Poder ejecutivo pueda ir salvando las primeras dificultades, que naturalmente se presentan antes de entrar en el terreno de las grandes reformas, tratan de dejarle aislado, de negarle toda clase de recursos y de atraer sobre él la desconfianza y el descrédito?

Aun cuando el Gobierno de la República hubiese llegado al poder en circunstancias normales; aun cuando no hubiese tenido que atender a los gastos extraordinarios que origina una guerra larga y empeñada; aun cuando no hubiese hallado exhausto el Tesoro y en descubierto sagradas obligaciones, no habría podido desde el primer momento hacer sentir grandes mejoras económicas; porque si en el individuo un cambio de vida, siquiera sea favorable, siquiera haya de producirle grandes resultados en lo sucesivo, le ocasiona por el pronto algunos quebrantos y algunas pérdidas, cuando el cambio se verifica en todo un pueblo y es al par tan trascendental y profundo como el que en España se ha realizado, natural es que ocasione algun ligero perjuicio, que está infinitamente compensado con los recursos y ventajas que han de obtenerse en lo futuro. Mas si se tiene presente que la lucha sostenida contra las fanáticas y feroces huestes del absolutismo atrae en

primer término la atención de los ministros; si se considera que la guerra sorda y aleve que por todas partes hacen los enemigos de la actual situación apenas dá tiempo para otra cosa que para parar los golpes; si se toma en cuenta los insignificantes y mezquinos medios que dejaron las situaciones pasadas, apenas se comprende como el actual ministro de Hacienda puede hacer frente a tantas atenciones y a tantas necesidades. Y si tantas dificultades se tocan solamente cuando de normalizar un poco la situación se trata, ¿qué sucederá el día en que se propongan radicales medidas y se intenten las grandes reformas?

El hombre de mayores conocimientos económicos, de génio más poderoso, de carácter más enérgico y sostenido se estrellaría seguramente en los innumerables escollos que ofrece nuestra situación financiera; si se le dejase entregado a sus propias fuerzas y si todo el país no le ayudase con decisión y con patriotismo. La razón de esto es muy sencilla.

A la sombra del egoísta y corruptor sistema doctrinario, infinitos intereses particulares han crecido y se han desarrollado a costa del interés general como plantas parásitas que, absorbiendo la sávia y el jugo de el árbol a cuyo pié nacieran, se alimentan y sostienen matando en el toda fuerza y toda vida. No es posible, pues, trabajar hoy en favor de ese interés general, no es posible intentar reforma alguna que a tal objeto tienda, sin lastimar esos intereses particulares que se creen legítimos y justos porque tienen la sanción del tiempo.

Bajo ese punto de vista, siendo empresa imposible la de armonizar dichos intereses con el bien de todos porque semejante armonía se conseguiría tan solo bajo la justicia, y no puede haber justicia donde el egoísmo, el abuso y el privilegio imperan, preciso es que cedan los que a ellos tienen ligada su suerte, y preciso es también que los que hoy, fundándose en el malestar general, en la disminución de la riqueza pública y en el aumento de la Deuda, piden, al parecer, con gran vehemencia, arreglos y economías, no

vayan por un espíritu de oposición y de encono a ponerse de parte de los que, sintiéndose lastimados en sus privilegios, alzarán seguramente el grito y protestarán airados contra las reformas.

Es verdaderamente desconsolador lo que en materia de Hacienda sucede en nuestra patria: todos piden economías, grandes economías; pero cada uno desea que estas alcancen a los demás y le dejen a él gozando íntegramente de las ventajas que posee. Así, si se habla del arreglo de la Deuda, todos claman que es una iniquidad, que es un crimen, que es un atentado a un justo y sacratísimo derecho; si se piensa en la revisión de los expedientes de clases pasivas, los interesados ponen, como vulgarmente se dice, el grito en el cielo, y los que se encargan de defenderlos pintan con sombríos colores el cuadro aterrador de tantas familias a quienes se deja en la indigencia; si se proyecta alguna disminución en el ejército, cuando el descontento en las filas militares, y todo el mundo critica una medida que puede dar fuerzas a la reacción y quitar elementos al Estado; si se lleva a cabo alguna reducción de plazas y de destinos, ponderan los grandes retrasos y trastornos que sufre por ello la administración pública; si se trata, por último, de la supresión de capitánías generales, de provincias, de universidades ó de juzgados, las poblaciones que han de sufrirlas las resisten tenazmente, nombran comisiones que asedian a los ministros, ponen en movimiento un gran número de diputados y de personas influyentes, y hasta amenazan con motines y trastornos.

Ahora bien; siendo esto así, nosotros apelamos a la conciencia de todos para que nos digan, dado el estado a que por culpa de los partidos monárquicos ha venido nuestra Hacienda, cómo es posible hacer en ella algo de provecho mientras imperen de ese modo el interés personal y el egoísmo, y como, no siendo dable disminuir los gastos ni aumentar los ingresos, han de conseguirse el equilibrio y la nivelación que se desean.

Nosotros exhortamos al Gobierno

de la República á que entre desde luego por el camino de las grandes reformas económicas, pues tiene el deber, la obligacion de hacerlo; nosotros creemos que no es justo que den defraudadas en manera alguna las grandes esperanzas que el advenimiento de la República hizo concebir acerca de la cuestion de Hacienda; nosotros prestaremos para esto todo nuestro apoyo, y abrigamos la confianza de que lo prestará tambien todo el partido republicano; pero al mismo tiempo reconocemos y hacemos constar que sin el concurso y buen deseo del pais entero no se llegará tampoco al fin propuesto. Por fortuna el pueblo español posee bastante buen sentido para comprender que es preciso perder algo para salvar lo principal, y tiene bastante patriotismo para no escasear en aras del bien general toda clase de esfuerzos y sacrificios.

(La Igualdad.)

Noticias Generales.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR DE LA INDEPENDENCIA.

Paris 20 de abril.

No hay cosa más fastidiosa que estar siempre sobre el mismo tema. Así es, que con disgusto les hago crónica parisiense, que es sinónima de electoral. Para los de aquí tiene aliciente, pero para los de allá, ¿qué puede interesar? No obstante, como la democracia es cosmopolita y no reconoce reinos ni fronteras, lo que pasa en un punto dado, mayormente si es de alguna importancia trasciende indispensablemente á tierras extrañas, mayormente en aquellas que están unisonas ó acordes, respondiendo á las leyes de la vibración y del sonido por la corriente eléctrica que entre ellos se establece. Dando por sentado, pues, lo que es una verdad, que hay unidad de miras entre Francia y España, es decir, entre los dos pueblos, vemos al través de un ex men filosófico que las dos naciones pasan, sino por una situación idéntica, á lo menos con muchos puntos de contacto ó semejanza. En ambas hay una Asamblea disuelta, con su Comisión permanente. En ambas hay una República en principio, pero con formas y prácticas monárquicas. En ambas un anhelo constante y una decisión manifiesta para la vida democrática y un desvío cada vez más acentuado para separar y dar en tierra con toda esa balumba monárquica, y con todos esos equilibrios que nos fastidian y matan. En ambas se vé en partido conservador abigarrado que toma todas las formas que en Francia se llama Chambord, Orleans y Bonaparte, y en España Carlos, Alfonso ó Montpensier, que cuenta en su seno la nobleza, el clero, capitalistas y curiales; que por su posición influye en los destinos públicos y que ya vencedor, ó ya vencido siempre quiere y

consigue ser temido y respetado.

Ese partido, pues, que domina los bolsillos y las conciencias es la rémora constante á toda innovación de la revolución popular, en términos que si algo se consigue es á fuerza de socavar la roca y de mucho trabajo de pica y barreno.

Pero entre esta clase hay una que es más culpable que las demás, y es el tercer estado, lo que se llama *bourgeoisie*. Esta clase salida del pueblo no se acuerda que fué la que guillotiné á Luis XVI y despojó á la nobleza en Francia, y en España la que incendió conventos y mató frailes para apoderarse de los bienes del clero secular y regular.

Y ahora que el cuarto estado aspira á más libertad y conveniencias sociales fundadas, no sobre el privilegio, no sobre la usurpación, ni el saqueo, sino sobre el derecho natural, sobre el trabajo intelectual que es el gran vivificador del mundo; ahora es cuando esos conservadores no quieren reconocer en los demás esa aspiración noble y legítima de mejoramiento individual y social, debido á los progresos artísticos y científicos del siglo en que vivimos.

A eso se debe la lentitud en las reformas y el que cada adelanto que se adquiere cueste muchos millones, y sangre. Pero el tiempo tiene sus leyes indeclinables, y así como los seres físicos perecerán los dogmas jesuíticos contrarios al progreso humano.—F.

Barcelona 22 de Abril.

De La Independencia:

Acerca del vapor «Matilde» que embarrancó en la playa de Vinaroz el día 15 á las doce de la noche, se dan algunos detalles. En seguida que se supo en la población lo que acababa de ocurrir; se presentaron el presidente del comité y fuerza de voluntarios, que se distribuyeron por la playa para estar prevenidos, pues en los primeros momentos se creyó que era alguno de los buques sospechosos que durante los últimos días recorrieron aquellas costas. Despues que se hubo reconocido el buque, resultó que este era el vapor «Matilde» de la matrícula de Barcelona, con tripulación de Benidorm, el cual procedía de Cete con 450 pipas vacías para Sagunto y Valencia. Dicho buque, hallándose cerca de Vinaroz, empezó á hacer agua en tal cantidad, que se vió obligado á embetir en la playa de Santa Magdalena. Se considera difícil salvarlo por ser muy viejo y carecerse de máquinas á propósito.

Al día siguiente de este siniestro, se presentó el laúd «Enriqueta» de la matrícula de Vinaroz, procedente de Blanes, con cargamento de obra y cerceles. Se le rompió el palo mayor, y acto continuo demandó auxilio, que salieron á prestárselo varias lanchas con 25 marineros. Conducido al puerto, resultó que no había ocurrido ninguna desgracia personal, pero el buque ha sufrido bastante avería.

CRÓNICA LOCAL.

Por telegrama recibido en la tarde de ayer, sabemos que el Alcalde popular de esta ciudad había llegado por la mañana á Madrid, en cuya capital reinaba la tranquilidad más completa. Lo que tenemos la satisfacción de comunicarlo á nuestros correligionarios.

Segun nos ha manifestado una persona competentemente autorizada, las diez pesetas á que hace referencia el comunicado suscrito por el Comandante de la fuerza de la Guardia Civil destacada en esta plaza C. Jaime Artbutnot son las mismas que por ignorarlo dejamos de consignar en EL MENORQUIN del día 25 del corriente, al dar cuenta de las cantidades recaudadas para los pobres que ampara la Asociación de Beneficencia Domiciliaria, fuesen entregadas por el cabo de tan benemérito Cuerpo C. Sebastian Oliver, de la gratificación que segun costumbre correspondia á él y demás individuos de su puesto por la captura de dos marineros fugados de la corbeta mercante rusa *Düna*.

A los vocales nombrados últimamente para formar parte de la Junta directiva de la Asociación de Beneficencia Domiciliaria, han recaído los siguientes cargos:

C. Rafael Femenias y Gahona, vice-presidente en reemplazo del C. Juan M.ª Saura que renunció.

C. José Alberti y Sancho, tesorero.

C. Francisco Orfila y Caules, secretario.

C. Bartolomé Mercadal y Pons, encargado de llevar el registro de suscriptores.

C. Jaime Ferrer y Parpal, de la Comisión de Contabilidad.

C. Jaime Andreu y Ponseti, vocal.

C. Francisco Pons y Anglés, vocal.

Segun vemos en el «Bien Público» parece que no se cumplen las disposiciones referentes á los mercados de verdura, pescadería y en especial el de venta de carnes.

Llamamos sobre ello la atención del encargado de la policía urbana, pues no deben permanecer olvidadas ni un momento las citadas disposiciones, á fin de evitar perjuicios á este vecindario.

El conocido editor D. Salvador Manero de Barcelona, está publicando por tomos á 5 rs. las obras completas de Paul de Kock con un lujo de edicion y tan esmeradas y exactas traducciones que llama con justicia la atención de los aficionados á la literatura. Recientemente ha publicado la preciosa novela «Juan» que consta de dos tomos, y á esta anuncia que seguirá otra no menos divertida, inédita hasta hoy en España y una de las que más fama han dado al célebre Paul de Kock. «Isidorito» es digna en efec-

to de figurar al lado de «Gustavo el Calavera» «El Hijo de mi Muger» «La Sociedad de la Trufa» y tantas obras como han visto ya la luz en esta coleccion.

Culto Católico.

Santo de hoy.

Santo Toribio obispo y san Anastasio papa.

CORTE DE MARIA.—Hoy se hace visita á Ntra. Sra. de los Desamparados.

Santo de mañana.

San Vidal mártir y el beato Lucio confesor.

Movimiento del Puerto.

Entrados á libre plática el día 25.

De Génova, real yacht inglés Ballevina, de 89 ts., c. A. Blackford, con 12 trip. y 6 pas.—Despachado el 26 para Barcelona.

Observaciones Astronómicas.

SOL.—Sale á las 5 h. 6 ms.—Pónese á las 6 h. 50 ms.

LUNA.—Sale á las 5 h. y 19 ms. de la m.—Pónese á las 7 h. y 14 ms. de la t.

Anuncios.

D. Rafael Blasco y Moreno, Juez de primera instancia del Partido de Mahon.

HAGO SABER: Que el día 16 de Mayo próximo á las once de la mañana se rematará en pública subasta en la audiencia de este Juzgado y en la del municipal de Ciudadela simultáneamente, siendo la postura competente, una casa sita en dicha Ciudad y calle de Mahon número veinte perteneciente á los herederos de D. Francisco Borcada, arregladamente al pliego de condiciones que estará de manifiesto en uno y otro Juzgado: pues así lo he mandado á instancia de los interesados en el expediente instruido sobre dicha venta. Dado en Mahon á 24 de abril de 1873.—Rafael Blasco.—Juan Pons, Escribano.

Por el presente edicto se cita, llama y emplaza á los que se consideren dueños, ó con derecho á la casa número cinco de la calle de Santa Ana de esta ciudad, que en diez y ocho de julio de mil ochocientos cuarenta y cuatro fué manifestada por Andrés Valls á nombre de la herencia de Onofre Triay, y cuyo actual dueño se ignora, para que dentro del término de treinta días comparezcan á deducirlo en este Juzgado en el expediente que se instruye en el mismo sobre pertenencia de dicha finca; pues si no lo hicieren, les parará el perjuicio consiguiente. Dado en Mahon á catorce de Abril de mil ochocientos setenta y tres.—Rafael Blasco.—Juan Allés, Escribano.



INTERESANTE PARA LAS FAMILIAS EN BENEFICIO DE SUS INTERESES.

TAN SOLO POR 8 DIAS.

El conocido Francisco Sobelvila acaba de llegar del extranjero, donde aprovechando la ocasión de encontrar inmensas existencias y viendo la paralización de los negocios ha hecho una compra en Lencera y todo lo concerniente a este artículo, como pocos podrán presentarla tanto por sus inmejorables clases, como por lo módico de sus precios lo que podrán ver las personas que deseen aprovechar esta ocasión por sí propias, como son un abundante surtido en lienzos de hilo puro fuertes para calzoncillos y sábanas, de 5 a 10 reales cana.

- Otro id. de Retortas para camisas de señora y almohadas, de 7 a 12 id. id.
- Otro id. de Beljes para camisas de caballero y señora, de 10 a 28 id. id.
- Otro id. Hilandesa de todas clases, de 11 a 32 id. id.
- Otro id. Holanda batista para bordar, de 14 a 40 id. id.
- Otro id. Madapolanes del país y extranjeros, de 4½ a 9 id. id.
- Otro id. Percales ingleses de varias clases, de 6 a 10 id. id.
- Otro id. Mantelerías para diario de 6 y 12 cubiertos de granito varios dibujos, y además alegría adamascada, lionesas de 6, 12, 18 y 24 id., y ropa en pieza para servilletas y manteles.
- Otra id. Bnabas extranjeras de piqué y conchadas.
- Otra id. Flasadás de algodón, rosa, rayadas y además de seda.
- Otro id. Camisetas y calzoncillos de lana y algodón.
- Otro id. Tohallas adamascadas de Lion y varias clases y dibujos.
- Otro id. Pañuelos de hilo blancos para caballeros y señoras, de 16 a 200 reales docena.

Pecheras para camisas de caballero de puro hilo, de 6 a 22 rs. una.
Hilos para medias y para coser.
Además hay cajas de todo gusto y de lujo, como también hay una variación de cuellos con senefas, id. dobladillo y de nipsis de la China, de 20 a 280 rs. una.
También tengo el gusto de ofrecer un completo surtido de anteojos y lentes trabajados al cilindro a toda fuerza de agua para la conservación y el descanso de la vista. Anteojos de cristal y pedernal del Brasil, y cristal agua y fonglas.
Además ofrece pasar a domicilio con dichos géneros para mas comodidad del comprador los que podrán ver todo lo que queda anunciado.
Hay cajas de hilo de seda para coser en máquina.

Tienda.—Calle Nueva, n.º 6.—MAHON.

4

AGENCIA EN PARÍS.

NEGOCIOS EN EUROPA Y AMÉRICA.

La Agencia **hispano-americana**, establecida en París en la calle Riche-lieu, n.º 40, tiene vastas relaciones en España, América, Francia, Inglaterra, Italia y Alemania y se encarga de

TODA CLASE DE NEGOCIOS.

Dirigirse en carta franqueada á los Señores Soto y Compañía, 40, rue Riche-lieu, París. D. 8. 72. 2 s.

ÚNICO REMEDIO CONOCIDO EN LA TIERRA,

PARA LOS CALVOS, CANOS Y ALOPÉTICOS.



El Aceite de Bellotas con sávia de coco, privilegiado, ha patentizado en doce años y en millones de casos que es el mas inofensivo y poderoso de los descubrimientos hechos desde que el mundo existe, para hacer salir el pelo, contener su caída en pocos dias, robustecer el enfermizo, ocultar y precaver las canas, conservar, dirigir una hermosa, lustrosa y sedosa cabellera. Venta, á 6, 12 y 18 rs. frasco; por mayor, 25 por 100 de descuento. Tres Cruces, 1, Madrid, y en 2500 principales farmacias, droguerías y perfumerías de ambos hemisferios.

Está recomendado por médicos alópatas, homeópatas, farmacéuticos, y por mas de 800 periódicos. Exijase mi busto en la etiqueta y prospecto, que hay miserables falsificadores. Interventor, L. de Brea y Moreno, proveedor universal.
En Mahon: Botica del Dr. Teizidor, calle del Castillo n.º 32. 15.

ESTEBAN RENARD,

DENTISTA MECÁNICO DEL EX-REGENTE DE ESPAÑA.

Tiene el honor de participar al respetable público mahonés, que lejos de tener la idea de ausentarse, fija definitivamente su residencia en esta isla, por cuyo motivo ha trasladado su domicilio en un punto mas central.



co, frente la iglesia del Carmen, plaza Espartero n.º 16, donde se encarga de todo lo que corresponde á su dicho arte. 8

COMPANIA ITALO-PLATENSE

DE GRANDES VAPORES MODERNOS

PARA MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

SERVICIO MENSUAL.

Saldrá de Barcelona el día 3 de mayo próximo el magnífico vapor de 3000 toneladas **PAMPA**, de rapidez y seguridad probadas, y servicio inmejorable, empleando solamente 24 á 25 días de travesía.

Admite pasajeros en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase, y cargo á flete, incluso pipera.

Los de 3.ª serán alojados en vasta cámara debajo de cubierta, siendo de cargo del vapor el colchon, cabecera y manta. Las señoras en 3.ª clase tendrán cámara separada.

Carne y pan fresco todo el viaje y vino de mesa.

Se despacha por sus consignatarios Sres. Nicolau hermanos, pórticos Xifré, 10, bajos, Barcelona. 22-25-27-30

El día 3 de Mayo próximo se venderá á voluntad de sus dueños en licitación privada una casa sita en Villa-Carlos, calle de Stuard n.º 25. El remate tendrá lugar en el despacho del Notario D. Francisco Andreu y Pons, calle del Rosario n.º 20, á las once de la mañana.

ATENCION! ATENCION!

ALTA NOVEDAD.

El dueño de la tienda **LA MARIPOSA**, calle Arravaleta, participa al público mahonés que acaba de recibir, procedente del extranjero y del país, un elegante y variadísimo surtido de perfumería y de abanicos;

de lazos, corbatas, cuellos y mangas para señora; y de camisas, pecheras, cuellos y puños para caballero, sin contar otros varios artículos de moda y utilidad. Los precios sumamente módicos. 3

FOTOGRAFÍA.

Plaza de Espartero n.º 16, frente la iglesia del Carmen.

El nuevo dueño del taller fotográfico que fué de D. Leon Bravy, hace saber al público que está abierto el citado establecimiento, y que en el mismo se harán cuantos trabajos se encarguen, los que confía serán del agrado de las personas que se dignen honrarle con su confianza.

PRECIOS.—Tamaño tarjeta, producción 6 rs. vn.

Las demás copias, cada una 2 »

Las fotografías de otros tamaños, los grupos y los retratos iluminosopá precios convencionales.



CURACION DE LA DENTADURA,

por M. JULIAN TICOULAT,

Mecánico Dentista.

He sabido á los señores de esta capital que ha recibido un grande surtido de dientes minerales de las mejores fábricas de Europa. Todas estas clases de dentaduras y dientes sueltos, serán trabajados sobre oro, cauchuc, y colocados por medio de la presión sin resortes, todo de nueva invención y á precios muy moderados.

Limpia la dentadura dejándola en su esmalte natural. Empasta y orifica los dientes y muelas cariadas, con una pasta inventada nuevamente, para detener los fatales progresos de la caries.

Posee además un líquido para quitar la sensibilidad del nervio dentario.

Estrae muelas, dientes, sobredientes y raigones con la mayor facilidad y sin causar daño ni dolor y endereza los dientes á los niños de corta edad.

Para atender al deseo manifestado por muchas personas de que me estableciera en esta capital, tengo el gusto de ofrecer al respetable público de esta ciudad mi gabinete, calle Portal de Mar n.º 22. h.15m.

MAHON 1873 —Tip. de Fábregues hermanos. Calle 58.

